

Аналитическая справка «Создание условий по развитию творческих способностей и интересов обучающихся МБОУ СОШ с.Кувак-Никольское»

С целью раскрытия внутреннего потенциала обучающихся школы, развития их творческих, интеллектуальных способностей, лидерских качеств в первом полугодии 2022-2023 учебного года была организована работа школьных детских объединений по интересам, спортивных секций. В этом учебном году в школе работает одно объединение дополнительного образования туристско-краеведческой направленности «Краеведы» для обучающихся 5-11 классов, которое посещают 25 учеников нашей школы.

На базе МБОУ СОШ с.Кувак-Никольское два раза в неделю работает объединение дополнительного образования спортивно-оздоровительной направленности «Волейбол». Его посещают 25 обучающихся 7- 11 классов.

Воспитательная работа с обучающимися успешно проводится через деятельность детской организации «Российское движение школьников».

Работа строится по 4 направлениям:

- «Информационно-медийное» направление. Лидеры этого направления ведут группы в социальных сетях, выпускают школьную газету «Спектр», где освещают свою работу в различных средствах массовой информации.

- Направление «Гражданская активность». Это направление включает в себя музейное дело, экологию, волонтерство. Ребята провели акции «Милосердие», «Забота», проводили еженедельные рейды по проверке школьной формы, оказание помощи пожилым людям.

- Направление «Личностное развитие» Это направление включает в себя популяризацию ЗОЖ, популяризацию профессий, творческое развитие.

- «Военно-патриотическое» направление. В настоящее время в МБОУ СОШ с.Кувак-Никольское принято 15 человек в движение «ЮНАРМИЯ». Оно является составляющей военно-спортивного направления «Российского движения школьников». Основной задачей отряда «Юнармия» является воспитание подрастающего поколения в военно-патриотических традициях. Для этой работы ребята изучают историю родной страны, узнают про выдающихся российских учёных и полководцах, обучаются ряду военных и спортивных дисциплин.

Работа ведется по направлениям: военно – патриотическое, духовно – нравственное, физическое развитие, социальное.

Юнармейцы нашей школы ведут работу по сохранению памятника воинам односельчанам, занимаются волонтерской деятельностью,

принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях. По плану работы отряда юнармейцев проведены мероприятия, направленные на патриотическое воспитание школьников.

Ребята отряда «Юнармия» принимают участие в акциях: «Письмо солдату», «Поздравительная открытка», «Поклонимся великим тем годам». Юнармейцы активно участвуют в проведении мероприятий. Проводятся памятные мероприятия с участием юнармейского отряда: патриотический час «Согласие, единство, вера!» ко Дню Единства России, час патриотизма «Россия помнит имена Героев», посвященный Дню Героя Отечества. Систематически проходят просмотры патриотических фильмов. В период с сентября 2022 юнармейцы активно участвуют в военно-патриотических мероприятиях школы. Члены РДШ – активные участники мероприятий и проектов различной направленности. Это конкурсные программы, посвященные Дню пожилого человека, Дню матери, Дню Учителя.

В 2023 учебном году в школе организована работа по формированию самоуправления на уровне каждого класса, развитию движения РДШ. В каждом классе определен староста, ответственный за организацию дежурства в классе и в столовой, определено звено РДШ. Классные руководители, обучающиеся прошли регистрацию на портале РДШ, зарегистрировано 84 ученика.

В школе ведётся работа органа ученического самоуправления – Совета лидеров. В его состав вошли представители классных коллективов с 5 по 11 класс, выбранные на классных собраниях. Возглавляли совет лидерская группа. Заседания ученического совета проходят один раз в месяц. На заседаниях обсуждается план подготовки и проведения мероприятий, анализ общешкольных ключевых дел, подводятся итоги рейтинга общественной активности классов по четвертям.

Крупными делами, проведённым ученическим советом стали: День самоуправления «День учителя», День матери, «Первый звонок». В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по классу и школе, помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников.

Расширение возможностей для самореализации каждого школьника в условиях школы происходит через реализацию проектов «Большая перемена», «Билет в будущее». «Билет в будущее» помогает решить сложную задачу профориентации. В рамках проекта ранней профориентации все участники, в количестве 22 обучающихся, прошли профориентационную диагностику, направленную на выявление важных для выбора профессии

способностей и навыков, получили сведения о различных перспективных направлениях. После этого - получили обратную связь и персональные рекомендации. По отзывам ребят, им очень нравится участвовать в этом современном и нужном проекте. В ноябре ребята прошли второй этап профориентационной диагностики, направленный на уточнение рекомендаций по построению образовательно-профессиональной траектории с учётом рефлексии опыта, полученного на предыдущих этапах.

В конкурсе «Большая перемена» принимают участие обучающиеся из 7 - 11 классов. «Большая перемена» дает возможность детям и подросткам раскрыть свои уникальные способности. Главным критерием отбора является не оценка успеваемости, а наличие навыков, которые пригодятся школьникам в современном мире, в том числе умение вести коммуникацию, работать в команде и находить нестандартные решения в сложных ситуациях.

21 октября группа обучающихся нашей школы приняла участие во встрече с полуфиналистами Всероссийского конкурса "Большая перемена". Дети получили массу положительных эмоций и заряд энергии. Обучающиеся школы являются активными участниками и победителями на платформах: Учи.ру, Яндекс Учебник, Mir-Olymp.ru.

Всероссийская онлайн-олимпиада по математике для 1- 9 классов – 9 учеников

Всероссийская онлайн-олимпиада Учи.ру "Безопасные дороги" для 1-9 классов – 106 учеников.

Авдониная Ольга - призер в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

Пояскова Полина – призер в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии.

Благодаря работе учителей-предметников и классных руководителей многие обучающиеся нашей школы активно принимали участие в школьных праздниках, выставках.